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2021年 12月８日、国会議事堂の衆議院会議場において、チュアン・リークパイ衆議院議長

は、2021年度第二回通常国会における第十四回本会議を主宰しました。同会議の議長を、スチャート・ 

タンチャロエン（H.E. Mr. Suchart Tancharoen）第一副議長及びスパチャイ・ポース（H.E. Mr. 

Supachai Phosu）第二副議長に交代しました。 

今回の 会議では、法案が審議の上、議決されました。その結果は以下の通りです。 

1. 仏暦…年（…年）（第…号）建築士法を一部改正する法案（内閣提出）については、

賛成 330 票で可決されました。本法案の内容の精査や修正のため、7 日間以内に 25 名の

委員で構成される審議委員会が設立されることとなりました。 

2. 仏暦…年（…年）（第…号）「タイの領海等における船舶の航行に関する法律を一部改

正する法案（内閣提出）については、賛成 312 票で可決されました。本法案の内容の精査

や修正のため、7 日間以内に 25 名の委員で構成される審議委員会が設立されることとなりま

した。 

3. 仏暦…年（…年）（第…号）協同組合法を一部改正する法案 については、反対 235

票で否決されました。 

4. 仏暦…年（…年）（第…号）予算編成に関する法律を一部改正する法案 については、

反対 235票で否決されました。 
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さらに、同様な内容の法案を２件審議することが決定されました。その法案は次の通りです。 

１.  ジョーン・ウンパーコーン氏（Mr.Jon Ungphakorn）を含めた 12,609 人の有権者により

提出された  「仏暦…年（…年）人権尊重及び民主主義と相反する国家平和秩序評議会

（NCPO）の布告と告示、ならびに命令と国家平和秩序評議会（NCPO）議長命令の無効化に関す

る法案」  

２.  ピヤブット・センカノッククン氏（Mr.Piyabutr Saengkanokkul）と一行により提出された 

「仏暦…年（…年）人権尊重及び民主主義と相反する国家平和秩序評議会（NCPO）の布告と告

示、ならびに命令と国家平和秩序評議会（NCPO）議長命令の無効化に関する法案」 

第一読会においては、この２件の法案は、提出の理由や趣旨が異なるため、提出者の代表による

説明の後、一件ずつ審議されましたが、議長の判断により、次回の会議において議決することとされました。

その後、午後８時８分に閉会の宣言が出されました。 
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การประชุมสภาผู้แทนราษฎร ชุดที่ 25 ปีที่ 3 ครั้งที่ 14 (สมัยสามัญประจำปีครั้งที่สอง) 
 เมื่อวันที่ 8 ธันวาคม 2564 ณ ห้องประชุมสภาผู้แทนราษฎร ชั้น 2 อาคารรัฐสภา นายชวน หลีกภัย ประธานสภา
ผู้แทนราษฎร เป็นประธานการประชุมสภาผู้แทนราษฎร ชุดที่ 25 ปีที่ 3 ครั้งที่ 14 (สมัยสามัญประจำปีครั้งที่สอง) โดยมี 
นายสุชาติ ตันเจริญ รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่หนึ่ง และนายศุภชัย โพธิ์สุ รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่
สอง ผลัดเปลี่ยนทำหน้าที่ประธานการประชุม 

 ที่ประชุมมีการพิจารณาและลงมติร่างพระราชบัญญัติ ดังนี้ 

 1.ร่างพระราชบัญญัติสถาปนิก (ฉบับที่ ..) พ.ศ. .. (คณะรัฐมนตรี เป็นผู้เสนอ) 
 ที่ประชุมมีมติเห็นชอบรับหลักการร่างพระราชบัญญัติสถาปนิก (ฉบับที่ ..) พ.ศ. .. ด้วยคะแนน 330 เสียง และ
เห็นชอบให้ตั้งคณะกรรมาธิการวิสามัญเพื่อพิจารณา จำนวน 25 คน กำหนดระยะเวลาในการแปรญัตติ 7 วัน 
 2.ร่างพระราชบัญญัติการเดินเรือในน่านน้ำไทย (ฉบับที่ ..) พ.ศ. .. (คณะรัฐมนตรี เป็นผู้เสนอ) 
 ที่ประชุมมีมติเห็นชอบรับหลักการร่างพระราชบัญญัติการเดินเรือในน่านน้ำไทย (ฉบับที่ ..) พ.ศ . .. ด้วยคะแนน 
312 เสียง และเห็นชอบให้ตั้งคณะกรรมาธิการวิสามัญเพ่ือพิจารณา จำนวน 25 คน กำหนดระยะเวลาในการแปรญัตติ 7 
วัน 
 3.ร่างพระราชบัญญัติสหกรณ์ (ฉบับที่ ..) พ.ศ. .. 
 ที่ประชุมมีมติไม่รับหลักการร่างพระราชบัญญัติสหกรณ์ (ฉบับที่ ..) พ.ศ. .. ด้วยคะแนน 235 เสียง 
 4.ร่างพระราชบัญญัติวิธีการงบประมาณ (ฉบับที่ ...) พ.ศ. ... 
 ที่ประชุมมีมติไม่รับหลักการร่างพระราชบัญญัติวิธีการงบประมาณ (ฉบับที่ ...) พ.ศ. .. ด้วยคะแนน 235 เสียง 
 จากนั้น ที่ประชุมเห็นชอบให้นำเรื่องในทำนองเดียวกันขึ้นมาพิจารณาในคราวเดียวกัน จำนวน 2 ฉบั บ คือ 1) 
ร่างพระราชบัญญัติยกเลิกประกาศและคำสั่งคณะรักษาความสงบแห่งชาติและคำสั่งหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ 
ที่ขัดต่อหลักสิทธิมนุษยชนและประชาธิปไตย พ.ศ. .. (นายจอน อ๊ึงภากรณ์ กับประชาชนผู้มีสิทธิเลือกตั้ง จำนวน 12,609 
คน เป็นผู้เสนอ) และ 2) ร่างพระราชบัญญัติยกเลิกประกาศคณะรักษาความสงบแห่งชาติและคำสั่งหัวหน้าคณะรักษา
ความสงบแห่งชาติ พ.ศ. .. (นายปิยบุตร แสงกนกกุล กับคณะ เป็นผู้เสนอ) โดยแยกการลงมติในวาระที่ 1 ขั้นรับหลักการ
ทีละฉบับตามลำดับ ทั้งนี้ ประธานในที่ประชุมได้สั่งเลื่อนการลงมติร่างพระราชบัญญัติดังกล่าว ไปในการประชุมสภา
ผู้แทนราษฎรครั้งต่อไป หลังจากนั้นได้ปิดประชุมในเวลา 20.08 นาฬิกา 

---------------------------------------------- 
ที่มา กลุ่มงานสื่อมวลชน สำนักประชาสัมพันธ์ 
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       สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 

 


